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令和５年度 山口県学力定着状況確認問題〔問題例〕 
 
 小学校国語 第５学年   １６問（動画問題を含む） 
 
目的や意図に応じ、話の内容を捉えて、自分の考えをまとめることができるかどう
かをみる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

【正答例】 

・多くの人に喜んでほしい 
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 小学校国語 第６学年   ２１問（動画問題を含む） 
 
目的や意図に応じて、取材内容をもとにして、自分の考えをまとめることができる
かどうかをみる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【正答例】 
・町の人たちが、自然災害伝承碑のことを知らなかったからです。だから、わたし
たちは、自分が住む町のどこに自然災害伝承碑があるかを学ぶとよいと思いま
す。（７３字） 

・石碑が漢字ばかりで、何が書いてあるかよく分からないからです。そこで、自然 
災害伝承碑に書いてある文を、現代の言葉にしてかん板にする方法があります。

（７２字） 
・自然災害伝承碑があることを地域の人たちが知らないからです。だから、わたし
たちは、自分が住んでいる町の「自然災害伝承碑」について学校や地域で学んで、
どこにあるか知る必要があります。（８９字） 
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 小学校算数 第５学年   １６問（動画問題を含む） 
 
  解き方の説明の文に合った、複合図形の面積を求める式を立てることができる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
平行四辺形の性質を正しく理解している。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【正答】 
（２）６×１０－４×４ 

【正答】【完答】 
（３）平行四辺形 

 （理由）向かいあう２組の 
辺がどちらも平行 
になっているから 
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 小学校算数 第６学年   ２１問（動画問題を含む） 
 

  量が変わっても、割合は変わらないことを理解している。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高さが等しい三角形について、底辺と面積の関係を基に、面積の大小を判断、表現

する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【正答】 

飲み物の量が  になっても，果汁の割合は変わりません。 

【正答】 

カとキの面積は等しい。 

・理由（例）三角形の面積は，底辺×高さ÷２で求めることができます。カとキの底辺は，どち 

らも６０ｍだから等しいです。カとキの高さは平行な道路⑨と道路⑩の間のはばなので，同じ 

長さで等しいです。だから，カとキの面積は等しいです。 

＜完答＞ 
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 中学校国語 第１学年   ２１問（動画問題を含む） 
 段落相互の関係に注意して文章を構成することができるかどうかをみる。 
相手に応じて、適切な敬語を理解し使うことができるかどうかをみる。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【正答】（１）伝えたい事柄ごとに段落分けをしている。 
（２）例 ○ご覧ください 〇ご確認ください 〇見てみてください  

〇見てください ×見る   ×見ます  
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 中学校国語 第２学年   ２６問（動画問題を含む） 

 図などから分かることを文章にまとめることができるかどうかをみる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【正答】2020 年の国勢調査によると、 
  （例）山口県の人口は、2015 年の調査から 4.5％減少しており、全国の平均 

0.7％を大きく上回っている。また、人口の総数に占める 65 歳以上の人の 
割合が全国３位という結果であった 
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 中学校数学 第１学年   ２１問（動画問題を含む） 
 
 条件に合う線分の長さを求めることができる。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 中学校数学 第２学年   ２７問（動画問題を含む） 
 
 ヒストグラムを使って、理由を説明することができる。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【正答】 ７ｍ 

 

【正答例】 
Ｂルート：３２分から３６分までの階級に着目すると，Ａルートは度数が０であ

るが，Ｂルートは度数が９であるため，Ｂルートの方が速く到着できると考えた。 
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 中学校英語 第２学年   ２６問（動画問題を含む） 
 
 聞いて把握した内容について，適切なアドバイスを書くことができる。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

【正答例】 
・  I think yukata is good for your parents.  It’s very beautiful. （１１語） 
・ You should buy origami.  It’s not expensive. （７語） 
・ How about green tea?  It’s healthy. （６語） 等 
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身近な話題に関するまとまりのある英語を読んで，把握した内容について，まとまり
のある英文を書くことができる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【正答例】（２） 

 ・That’s because people can enjoy a hot pot in winter.  It’s very popular 

in Japan.（１５語） 

・If they visit Japan in winter, they can ski and snowboard .  （１１語）等 


